

“开锁匠”凑赌资，三年溜门 17 次

一男子接连作案盗窃饰品烟酒等财物价值超 100 万元 胶州警方锁定贼影当街将其按倒



犯罪嫌疑人在指认现场。

本报 3 月 27 日讯 一名学过开锁技术的男子为筹措赌资，三年内入室盗窃 17 次，窃得价值 100 多万元的财物。3 月 27 日胶州警方宣布，这名男子已在胶州市杭州路被抓获。

2 月中旬，胶州市公安局云云派出所接到多名群众报警，称家中首饰被盗。民警发现，两名报警人住在同一个小区，两起案件中，犯罪嫌疑人都是在没有破坏门窗的前提下入室盗窃。民警怀疑，两起案件的犯罪嫌疑人应该是同一人，决

定并案侦查。

民警调取监控后发现，案发前几天，一名穿着黑色上衣、戴着帽子和口罩的男子在小区里四处徘徊，有意躲避着路人和来往车辆，行为极其可疑。民警经过大量的摸排走访，确定犯罪嫌疑人是徐某。3 月 9 日，民警经过布控，在杭州路一店铺门前将徐某抓获。

面对审讯，徐某对自己的盗窃行为供认不讳。徐某之前学过开锁，近年来迷上了赌博，为筹集赌资，萌生了开锁入室盗窃的念

头。2021 年开始，徐某入室盗窃 17 次，盗窃首饰、名贵烟酒等财物，价值超过 100 万元。由于受害人大多是在一段时间后才发现家中被盗，无法准确描述案发的具体时间，导致徐某屡屡得手却一直未能落网。

经审讯，徐某供出了收赃的蔡某，警方又将蔡某抓获。目前，徐某与蔡某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋旺刘洋）

端口前移，普法驿站进工地

我市启动路通智远普法驿站 打通送法进项目最后一公里

本报 3 月 27 日讯 “执法过程中有没有经典案例？”“公路施工特别是改扩建项目需要注意哪些？”27 日，在“路通智远普法驿站”启动仪式普法现场，市交通运输执法支队执法人员围绕施工现场工作人员提出的问题细致讲解。

作为落实我市“路政执法示范路”创建工作具体举措，市交通运输综合行政执法支队与中建三局沈海高速（南村至青日界）改扩建项目 ZT7 标段开展共建活动，在项目部现场设立“路通智远普法驿站”，将普法宣传端口前移。当天，执法人员现场宣传了公路法等法律法规中关于建筑控制区内施工的有关条款，向项目部赠送公路工程安全生产隐患识别、行政执法

依据“口袋书”，并在驿站内摆放普法宣传资料和文创产品。公职律师对施工企业提出的涉路施工安全生产主体责任、动态分析研判监管问题等内容，予以详细解答，为企业带来接地气、“冒热气”的实用法律知识。

“路通智远普法驿站”以市交通运输综合行政执法支队品牌“路通智远”命名，是打造“品牌+普法”新路径的有益探索，也是深化文化品牌创建的重要抓手。普法驿站的建立，打通了普法进项目的“最后一公里”，将持续为企业提供“订单式”法律服务，提升普法宣传的精准化，助推公路工程建设顺利开展。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

家庭医生签约服务“送上门”

城阳街道“进机关、进企业”助力“健康城阳”建设

本报 3 月 27 日讯 近日，城阳区城阳街道家庭医生团队陆续走进机关、企业，进行国家基本公共卫生服务和家庭医生签约服务健康讲座及宣传活动，进一步提高企事业单位对国家基本公共卫生服务项目和家庭医生签约服务的认识，增加职工签约积极性，营造家庭医生签约服务的良好社会氛围。

活动现场，家庭医生向企事业单位宣传家庭医生签约服务政策、服务内容、“三高共管”及基本公共卫生服务相关知识，结合日常实际病例，从饮食、运动以及按摩穴位等方面进行了“春夏养阳，秋冬养阴”

为主题的中医调养讲解。现场建立居民健康档案并进行家庭医生签约。讲座结束后，家医团队为企业职工提供中医诊疗、测量血压血糖、健康知识咨询等服务。活动目前共建档 50 余份，发放宣传资料 200 余份。

下一步，城阳街道将继续组织家庭医生团队进社区、进企业、进学校，推进家庭医生签约工作，扩大签约服务覆盖面，提升签约服务质量，积极推动基本公共卫生服务工作，全力提升人民群众幸福感。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 李晓君）

捡拾垃圾宣传双碳

两部门携手倡导保护母亲河

本报 3 月 27 日讯 为进一步宣传生态文明理念，增强青年学生环保意识和责任感，号召大家做生态环境保护的倡导者、实践者和传播者，市生态环境局城阳分局联合城阳第二高级中学举办“保护母亲河 共建秀美江山”主题系列活动。

当天，志愿者来到白沙河岸边，手持垃圾袋沿着河岸捡拾垃圾洁净卫生。活动结束后，大家还举行了保护母亲河行动宣誓活动，呼吁市民共同保护母亲河。随后，生态环境宣讲员结合高中学习科目知识以

及学生特点，通过视频、案例、提问互动等方式向学生们讲解了“双碳”知识，倡导大家用实际行动践行“双碳”目标。

此次活动通过“实践+宣讲”模式，让生态知识深入人心，以实践促环保理念见行见效，让学生多维度感知体验生态环保之旅。下一步，市生态环境局城阳分局将持续开展更加丰富的生态环保实践活动，凝聚起全社会共同参与双碳行动的强大合力。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

微型消防站里摆擂台 消防员“内卷”业务技能



微型消防站的消防员在比拼灭火救援技能。

本报 3 月 27 日讯 为全面提高微型消防站的灭火救援和火灾防控能力，充分发挥微型消防站的最大效能，3 月 21 日至 27 日，开发区消防救援大队开展 2024 年度微型消防站业务技能比武竞赛。来自全区 243 家重点单位 518 名队员在六个消防救援站比拼灭火救援技能。

这次比武竞赛坚持从实战出发，结合各微型消防站的训练设施、器材装备、人员数量等实际情况，设立了原地着灭火战斗服、灭火器扑灭火灾操、一人两盘水带连接操 3 个比赛项目。比武项目的设立不但考验了微型消防站队员的实战应用能力，同时检验了微型消防站队员们对灭火战斗服穿着、水带水枪连接的效率，人员体能及灭火器使用的熟练度，用以赛促练的形式锻炼了各单位内部应急力量快速反应能力。

此次比武贴近实战，为单位之间提供了互相交流学习和切磋技能的平台，更为形成联勤联训新格局、持续推动新区多种形式消防力量健康长远发展提供了契机。青岛开发区消防救援大队将持续加大指导培训力度，努力实现火灾扑救“灭早、灭小、灭初期”的目标。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 崔红梅）

展示器材讲授技能 森林防火知识送进校园



本报 3 月 27 日讯 3 月 22 日，城阳区消防救援大队联合区应急管理局、区教体局在夏庄街道一所小学内举办森林防火及消防安全知识进校园活动。

活动现场，宣传人员结合学生的认知特点，讲述了森林火灾的特点、危害及防范措施，随后向师生们展示了各类消防器材。同学们纷纷表示要争做防火小卫士，通过自身行动将防火知识传播给父母和其他家庭成员，推动形成全民防火大格局。城阳消防将继续通过此类活动，进一步提高师生的森林防火及消防安全意识。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）

惯偷盯上废旧配件

下手第二天就被民警逮到

本报 3 月 27 日讯 一名惯偷盯上了汽修厂的废旧配件，连续多次盗窃。3 月 21 日，莱西警方经过侦办，将这名在梅花山生态园附近多次盗窃的犯罪嫌疑人抓获。

3 月 20 日下午，莱西市公安局产芝水库派出所接到报警，梅花山生态园附近一家汽修厂内，7 根旧的刹车轴被盗。民警到场询问后得知，汽修厂工人几天前在修车时，将一些废旧配件换下，随手放在一辆车上。3 月 20 日，他们清理时发现少了 7 根刹车轴。

民警经过调查发现，犯罪嫌疑人是多次因盗窃被打击处理过的“老熟人”庄某。次日上午，民警将庄某抓获。庄某对先后三次流窜至汽车修理厂盗窃刹车轴的行为供认不讳，还供认了其他

两起盗窃汽车废旧配件的行为。

目前，庄某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留，赃物已被全部追回，案件正在进一步办理中。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋学友 薛琰）

天气预报

市区	今天	晴
南风	4-5 级	9℃ ~ 17℃
明天	晴转多云	
南风	3-5 级	9℃ ~ 23℃
明天		

崂 山 晴转多云 11℃ ~ 24℃
即 墨 晴转多云 10℃ ~ 23℃
胶 州 晴转多云 10℃ ~ 22℃
黄 岛 晴转多云 7℃ ~ 21℃
莱 西 晴转多云 8℃ ~ 21℃
平 度 晴转多云 8℃ ~ 20℃